

一件衬衫连续20年独步市场

每年投入3亿元“精耕”技术

“总理问笔”引出话题
供给侧改革的宁波求索⑧

□本报记者 殷浩

2015年还没结束，雅戈尔已经在研发2016年、2017年的新品衬衫了。

昨天，雅戈尔集团技术研发中心主任王庆森拿出一批面料样品告诉记者，这批秋冬面料已经基本开发完毕，2016年秋冬的款式将达到1300个花型，2017年秋冬的款式还没有完全确定。

与雅戈尔在衬衫面料研发上匹马领先相一致的是，雅戈尔衬衫的市场零售价一直保持在国内同行的前列，并且连续20年保持国内市场占有率第一。

记者在宁波鄞州区万达广场对面的雅戈尔专营店看到，标价300元至800元的衬衫占了相当大的比例。“价格是贵

了点，但是面料、质量都挺好，性价比还是可以接受的。”正在店里挑选衬衫的一位顾客说。

是什么让雅戈尔衬衫卖得又贵又好？雅戈尔集团董事长李如成说：“我们的产品物有所值，背后的奥秘是雅戈尔持续而巨大的研发投入。”

在大多数人眼中，纺织服装行业属于传统行业，技术投入空间并不大。雅戈尔却在这个领域精耕细作，在开发投入上不惜重金。近年来，雅戈尔每年坚持投入销售收入的3.8%作为技术开发经费，先后开发出VP衬衫、DP纯棉免熨精品衬衫等中高端系列衬衫。在每年投放市场的产品中，新型产品占70%以上。其中，DP纯棉免熨衬衫，成为近年衬衫市场的一个特色产品，其独有的防皱、吸湿易干、易去污、透气性好、定型持久等性能，使其在全国销售竞争中占据了有利的地位。

2014年，雅戈尔在免熨领域又有了新的突破，实现了与麻、天丝、羊毛等天然纤维的多重交织，衬衫产品线进一步丰富。现在雅戈尔又在研发将DP技术与汉麻产品相结合，并将DP技术延伸到裤子产品线上。

在持续的研发过程中，雅戈尔积累了很多原创的成果。其中，2014年以来仅DP衬衫技术就有9项专利。现在雅戈尔正在研发DP的升级技术——DP Plus技术，使面料具有更强的复合功能。

“我们每年的科研经费在3亿元左右，其中投在衬衫研发上的费用就有7000万元以上，仅‘成衣后整理加工’这一道工序的研发资金投入就在1600万元以上。”王庆森告诉记者，“依托全产业链的优势，我们在面料开发时就提前介入，使得纱线的强度、韧度、压力、弹性都能符合DP的需求，确保衬衫面料的品质，实现产品和技术的升级。”

目前，雅戈尔的衬衫研发中心已经被列入国家级技术中心、国家实验室，成立了博士后工作站，并成为国家衬衫

分技术委员会主任单位，成为衬衫国家标准起草、制定单位。

“像做艺术品一样做好产品，这是李如成董事长交给我们研发中心的任务。”王庆森表示。

一件衬衫能有多大技术含量？或许大多数人觉得这并不是一个问题。但雅戈尔却用“工匠精神”，将衬衫做到了极致。回报是：良好的市场占有率和持续稳定的利润率。

在当前倡导“供给侧改革”的大背景下，在消费升级的大环境下，制造业需要品质、品牌，企业应该静下心来，安心智造、持续创新，以工匠精神对产品实施精耕细作，锻造出符合市场的最新爆款，即使价格高于市场，也能赢得市场的认可。

记者手记

一件衬衫能有多大技术含量？或许大多数人觉得这并不是一个问题。但雅戈尔却用“工匠精神”，将衬衫做到了极致。回报是：良好的市场占有率和持续稳定的利润率。

历史建筑还应有“常住证”

□陆仁



继公布首批421处宁波市历史建筑后，14日，市规划局又公布了宁波市历史建筑Logo及标志牌，并即将在首批历史建筑上使用。历史建筑有了“身份证”后，市民扫二维码即可获知它的“前世今生”（12月15日《宁波日报》）。

历史建筑在保护“待遇”上，赶不上历史文物，但这些老祖宗留下来的建筑物，承载着城市的历史与记忆，凝结着城市文化个性与地域风貌，也寄托着市民的情感和乡愁。因此，在城市开发建设的过程中，妥善地发掘、保护、利用好这些文化遗产，是地方政府的重要责任。我市规划部门为历史建筑办“身份证”，既可增强市民对历史建筑的认知，也为

落实更有力的保护创造了条件。

但历史建筑有了“身份证”，并不意味着它能够成为城市的永久“住户”。我们无法回避这样的现实：在过去一轮又一轮的城市开发中，面对现实利益与文化传承的冲突，有些地方总是抑制不住“先拆之而后快”的冲动，大量的历史建筑为城市发展让道，被形态各异的现代建筑所替代。前不久，中国文联副主席、宁波籍作家冯骥才回慈城考察时，在祖居的古井边回忆祖辈往事、儿时趣事，久久不忍离去。他特别关切当下对历史建筑的保护，认为在慈城开发过程中，一定要做好历史建筑的保护工作。

要让历史建筑体面地“活下去”，我们不能止步于为之办个“身份证”，还应为其中更有价值的历史建筑颁发没有时限的“常住证”。同时，应通过法规的完善，用有针对性的保护和治理，以及公众的参与和监督，让历史建筑焕发出更持久的生命力。

中国(宁波)人力资源服务创新创业大赛决赛落幕

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨日，中国(宁波)人力资源服务创新创业大赛决赛落下帷幕，第一人力——人力资源服务生态圈

的实践项目摘得桂冠。这一项目整合了人力资源服务外包、一站式弹性福利综合解决等多个云平台，打通了人力资源服务行业的上下游生态链。意大利CSMT技术交流(中国)中心、沐兰等两个项目获得二等奖，由我市创业新秀李锐打造的猎头界的“天猫平台”——智囊团网获得大赛三等奖。据悉，智囊团网获得大赛三等奖。据悉，智囊团网获得大赛三等奖。据悉，智囊团网获得大赛三等奖。

匹配的简历，不但降低了企业招聘中高级人才的成本，还大幅提升了招聘效率。

决赛现场的诸多创新项目吸引了投资者的热切关注，在决赛现场的创新项目与资本对接长廊上，20余家投融资机构和宁波人才市场产业孵化基地，江东、北仑、保税人力资源产业园(基地)与决赛项目进行点对点式接洽。20个决赛项目与我市投融资机构全部达成投资合作意向，涉及投资资金7150万元。在全部决赛项目中，智囊团网、投客企业云学习系统等项目得到了我市多个园区的青睐。

昨天的决赛，省人力资源和社会保障厅副厅长陈中，市委常委、组织部部长杨立平等出席。

市民民主党派基层组织工作经验交流会召开

本报讯(记者吴向正 通讯员郑杰)日前，市委统战部召开民主党派基层组织工作经验交流会。会议要求全市各民主党派注重基层组织建设，进一步增强民主党派基层组织活力。

会议深入学习贯彻中央和省、市委统战工作会议精神，交流各民主党派加强基层组织的好经验、好做法，并就如何提高基层组织参政履职能力、加强自身建设等方面作了研究探讨。

会议指出，全市各民主党派基层组织是中国特色社会主义参政党的组织细胞，要结合全市中心工作，围绕民生福祉，切实承担起中国特色社会主义亲历者、实践者、维护者和捍卫者的政治责任。要把继续深入开展暨

持和发展中国特色社会主义学习实践活动与做好基层组织各项工作结合起来，更加自觉地投身于中国特色社会主义事业建设在宁波的实践。

会议要求，全市各民主党派要注重基层组织能力建设，紧密结合工作实际，切实加强参政议政、民主监督等工作能力建设，切实履行好职责、发挥好作用；要规范组织发展，坚持进步性和代表性相结合，打造一支政治上坚定、专业上有较高造诣、在所联系群众中有威望的代表人士队伍；要打造品牌亮点，联系工作实际，通过开展各类形式多样、内容丰富的社会服务活动，扩大品牌效应，提升工作亮点。

会上，7位民主党派基层组织代表就如何做好基层组织工作作了交流发言。

佛教文化与“一带一路”战略学术论坛举行

本报讯(记者吴向正)昨日，由中国社会科学院佛教研究中心和市民宗教事务局联合主办的佛教文化与“一带一路”战略学术论坛在甬举行。中国社科院学部委员、世界宗教研究所所长卓新平，中国佛教协会会长学诚、副市长李关定出席论坛开幕式。

会上，中国社会科学院学部委员、佛教研究中心主任魏道儒，浙江省佛教协会会长怡藏，厦门大学人文学院教授王荣国，浙江省佛教协会副会长、宁波市佛教协会会长诚信，中

国社会科学院世界宗教研究所研究员黄夏年，浙江省佛教协会副会长、宁波市佛教协会副会长可祥，北京大学哲学系教授姚卫群，岭东佛学院教授宽江等围绕“佛教文化与‘一带一路’战略”这一主题，分别作了主题演讲。与会专家学者和高僧大德围绕主题进行了深入研讨。

论坛由中国社会科学院佛教研究中心宁波调研基地、宁波市佛教协会、宁波雪窦山佛教协会、天童禅宗文化研究交流基地承办。

“宁波十大醉美夜景”评选揭晓

本报讯 “醉美夜宁波”摄影大赛经过广大市民和网友的参与和评选，由专家组初评、终评，2015“宁波十大醉美夜景”昨日揭晓：

- 1.港口辉映——大榭(苗林展 摄)
- 2.鼓楼(华立君 摄)
- 3.南塘夜色(王群 摄)
- 4.博物馆夜色(俞忠魁 摄)
- 5.夜色外滩(华立君 摄)
- 6.璀璨的南部商务区(傅丽丽 摄)
- 7.天一盛宴(谢惠君 摄)
- 8.璀璨和义(戴静霞 摄)
- 9.月湖魅影(竺仕宝 摄)
- 10.文化夜明珠——文化广场(王国海 摄)

2015“宁波十大醉美夜景”图片将在“宁波发布”微信号、“影像宁波”微信号(photonb)，及“影像宁波”图片网(www.photoningbo.com)“留住最美瞬间”专题相关板块公布，欢迎大家关注。

“醉美夜宁波”摄影大赛是2015“留住最美瞬间”摄影大赛系列活动之一，由宁波市委外宣办、宁波日报报业集团、宁波市摄影家协会主办，“影像宁波”图片网承办。本次大赛收到合格参赛作品400余幅(组)，30幅作品进入终评。

▶因为夜色中的宁波博物馆。(俞忠魁 摄)



不让一团和气内部扯皮成班子短板

海曙建设“好班子”提升凝聚力执行力

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员朱文斌)“你觉得你们单位班子里存在的薄弱环节是什么?”周一下午，海曙区“好班子”建设专题班举行成果汇报会，区住建局、区卫生计生局、鼓楼街道和白云街道4个班子的全体成员，参与了此次培训和现场问答。

从过去单一对象的干部培训，到如今整个单位领导班子的集体培训，中间的差别，不仅仅是人数的简单增加。据悉，为了紧跟社会治理中出现的新常态和新要求，今年9月份，海曙推出

了“好班子”建设专题班，所有班子成员必须参加为期两个半月的“行动学习”研讨、脱产培训、班子分析和实时测评。

“在破难攻坚为民办事的过程中，不能让所谓‘一团和气’或者‘内部扯皮’的班子成为看不见的‘短板’，影响党委、政府的效率和形象。”海曙区委组织部相关负责人说。

“区卫生计生局班子聚焦的主要问题为议事效率不高”“鼓楼街道班子聚焦的主要问题是班子内部协作互动不够紧密”……为了提高培训的针对性，此

次参训的每个班子事先拿到了一份厚厚的测评报告，里面挨个点名单位班子建设中可能存在的“短板”和“薄弱环节”，方便各个班子在集训中“按方抓药”“对症下药”。

“这样的培训，增强了班子的凝聚力，也更能让我们达成班子之间的共识。”海曙区卫生计生局局长表示，今年机构刚刚合并，意见是否能统一、办事是否协调等一直是他们心中颇为担心的难题。通过此次培训，班子成员找到了一致的解决方法，就是建立座谈会机制，大家把各自意见写

在纸上，然后投票选出最好的方案来实施。

“现在遇到困难，大家能跳出自己的‘一亩三分田’，还能从专长出发建言献策，效果比过去好多了。”海曙区住建局班子也感到了明显的效果。明年海曙本来有7个安置房项目要交付，综合验收时间跨度大，相关条口的工作压力也很大，通过此次培训班的集中讨论，最终决定建立验收联席会议制度，既分担了压力，形成了合力，也加快了验收过程，让老百姓早日住上新居。

30天签约期，第14天就达到生效线

中马义庄巷二号区块刷新全市棚改速度

本报讯(记者王岚 江北记者站吴红波)义庄巷12号201室的住户陈亚萍，在不经意间，为区块危改成功与否画上了决定性一笔。12月14日15时15分，她作为第192户房屋产权人签下征收协议后，义庄巷二号区块危旧房改造项目达到80%签约率，宣告区块房屋征收协议生效。结果虽在意料之中，速度却突破了预期：项目一共有30天签约期，在第14天即达到生效线，用时还不过半，不仅刷新了江北棚改速度，也成为全市棚改标杆。

“儿子啊，就在刚才签约率破80%，过两天资金到位，阿拉买房定金有了。”义庄巷12号405室的梅秀章午后便早

早来到签约现场等结果。当听到协议正式生效消息后，赶快将这个喜事让儿子分享。

首个签约户陈定枢得知这一消息后喜悦之情溢于言表：“房子基础设施不完善，年久失修，质量问题凸显，这次不改造也许以后没有这么好的机会了……”陈定枢在清楚看到此次危旧房改造是让地块居民改善居住条件的绝佳良机后，就主动充当起政策“宣传员”，呼吁居民抓住机会，早签约早受益。

江北成片危旧房改造项目义庄巷二号区块，东至大闸南路，西至义庄巷19号北自然小道，南至西草马路33弄，北

至槐树路。项目建于上世纪七八十年代，以四至六层的住宅为主，涉及户数239户。征收签约期限为12月1日至30日。

“我预计居民的签约速度应该是蛮快的，但是没想到会这么快。”中马街道拆迁办相关负责人说，居民签约爽快，不仅因为居民对危旧房改造意愿强烈，更因为前期工作到位，帮助大伙透了政策。

据悉，自2015年7月项目启动以来，中马街道与区房管处、区拆迁办、区旧城办等部门通力协作，发挥居民积极分子作用，在居民中营造“对棚改政策无疑义，家庭矛盾可化解”的融洽氛围。

同时，遵循“前门敞开，后门紧闭”原则，倾听居民诉求，解释政策疑虑，调解家庭矛盾。

与所有老小区一样，区块居民多为老年人。为保障老年人的安居问题，中马街道根据居民大多倾向购买二手房情况，专门找合适的房产中介提供定向资源；同时还与中介约定，一旦签约率未到80%，可退还购房定金，且不收居民房产中介费用。

现场办公的一线工作人员，更是放弃节假日休息，奋斗了三个月，为居民建立一户一档、明晰房屋产权等。细致又烦琐的前期工作极大地助推了后期签约的顺利进展。



保暖用品赠保洁员

昨天，江东白鹤街道镇安社区的志愿者们把党员捐款购买的保暖用品赠送给保洁员，感谢他们所付出的辛勤劳动。(丁安 滕海英 摄)